

《周口女民工讨薪被太原民警打死》追踪

尸检昨日进行 家属现场监督

□晚报记者 徐松

本报讯 1月5日,距离“2014·12·13”周口女民工讨薪被太原民警打死已经过去了24天,经过全国各级媒体客观公正的声援、太原“12·13”工作组依法严谨的处理和受害者家属忍痛全程配合调查,尸检于当日下午进行,王友志一家三口忍痛现场监督,郸城方面工作人员和王友志的工友们陪护。另据悉,为了讨回公道,其家属一度拒绝百万元的“私了”赔偿金。

据周秀云的家属称,从2014年12月16日郸城方面工作人员到达太原之后,太原方面就曾提出赔偿,并提供初步“预算”死亡赔偿费,按照太原市城镇居民年收入测算20年是44.912万元,再加上丧葬费和5万元精神抚慰金,共计54.238万元。但是,王友志说:“我们现在不要钱,更不会和他们‘私了’,一定要为孩子他妈讨个公道。”由于家属态度坚决,中间人又多次找到周秀云的家属,希望以100万元“私了”,“给多少钱我们也不会和他们‘私了’,到时候真需要索赔,我们会走法律途径。”王友志等家属代表予以坚决回绝。

根据法律规定,尸体解剖检验是查明周秀云死亡原因的必经程序。为保证公开、公正,专案组按照家属意愿,太原方面的工作组为周秀

云的家属提供了几家异地权威司法鉴定机构以备选择,也同意周秀云的家属选择其他合法机构进行鉴定。最终,周秀云的家属经过商议,决定选择湖北一家鉴定机构进行鉴定。

按照尸检程序规定,周秀云的家属可以现场监督。郸城方面工作人员和工友考虑到周秀云的心理承受能力,劝说王友志一家三口不宜到现场监督,只需要派亲属前往即可,但王友志一家三口坚持前往现场监督。“妈妈的身上许多地方青紫,我一定要为妈妈讨回公道。”周秀云的儿子王奎林说。为此,许多媒体在尸检现场尽量避免了对王友志一家三口的同期声采访,亲属和工友们全程照护王友志一家三口。

王奎林在微博上写道:“对于一些涉案警察的处理,我们希望不错抓一个好人,更不愿放过一个知法犯法的恶人,希望检察机关依法办案,给我们家属和社会一个公平、公正的结果!”

王奎林接受记者采访时介绍,事发现场,出警的民警把他和工友们的11部手机都抢走并删除了照片和视频,只有一部摔碎的手机没有被抢走,网络上的视频和照片都是这部手机拍摄的。

记者当日下午电话采访时,在尸检现场的郸城方面工作人员和周秀云的亲属表示,他们得到的消息是“尸检结果大约20天出来”。

中州大道南段环境卫生出现反复

川汇区爱卫办:会加大清扫加强管理

□晚报记者 彭慧

本报讯 1月4日,市民李先生拨打本报新闻热线称,周口市区中州大道南段卫生打扫不及时,垃圾遍地,还时常有渣土车抛洒的小石子等,卫生状况很糟糕、很闹心,严重影响周口“南大门”的城市形象。

1月5日,记者特地沿中州大道南段走了一遭。虽然早上下了小雨,马路有点潮湿,但卫生打扫得还算干净,偶尔能看到路边有几个被丢弃的小纸团。在海林哈根城小区附近,几名年迈的环卫工人正在慢车道上打扫卫生,路面基本清扫完毕,一名环卫工人把收集好的垃圾倒进路西一处新建的地埋式垃圾斗里。

由于现场采访所看到的情况与李先生反映的情况不太一致,记者就此采访了川汇区爱卫

办相关负责人。该负责人表示,该路段环境卫生确实存在反复情况。路面打扫不干净,一旦被监理巡视发现后,他们会立即电话通知保洁公司前去清理。群众反映最突出的海林哈根城小区对面毛楼行政村附近卫生情况确实糟糕,由于该村由市经济开发区管辖,尚未实现卫生全覆盖,居民习惯将垃圾丢到该村与中州大道交叉口附近,之后,环卫工人会把垃圾收集起来,运到垃圾中转站。对于渣土车抛洒小石子的问题,该负责人表示,由于川汇区富民园区内有不少工地,加之南水北调工程等项目,稍不注意,抛洒小石子的情况就很普遍。川汇区爱卫办没有执法权,只能顺着路上的小石子找到工地,提醒工地注意渣土车沿途抛洒问题,要控制渣土车车速,出门前冲洗轮胎等事项。该负责人表示,“会继续加强管理,尽量保持路面干净”。

近视率越来越高 电脑手机是祸首

电脑、电视、手机等电子产品越来越多地深入到我们的生活当中,给我们带来快乐、方便的同时,也使越来越多的年轻人患上了近视,如何解除病痛?周口市中医院艾格眼科的眼科专家为大家解答这方面的问题。

问:近视患者越来越年轻化,小学生、中学生的近视发生率越来越高,你怎么看这个问题?多大年龄适合做手术?激光手术后视力会反弹吗?

答:全国学生爱眼工程最新抽样调查统计,从小学生到初中生、高中生,近视率越来越高,大学生近视率高达90%。全国近视眼人数已近4亿,近视率居世界之首。近视率越来越高,其中一个重要原因是电脑、手机的普及,由于少儿视神经功能尚未发育成熟,在受到不良刺激时会造成视力损害。

要避免电脑辐射,其一是严格控制在电脑前工作、学习的时间,或是20分钟就要有意识地看看远处,或是多到户外活动。其二是为电脑配一个保护屏,事实证明,只要能买到质量可靠的保护屏,对减少辐射还是大有帮助的。其三是定时为眼睛点些眼药水,有些保健眼药水可起到缓解视疲劳的作用。这些眼保护措施,不仅少

儿适用,成人用电脑同样也应遵循上述原则。

近视不仅视物不清、疲劳,还可导致多种眼病。我国每年新增白内障致盲患者约60万人。目前白内障有年轻化的趋势,原因之一就是高度近视导致的白内障提前。专家提醒,轻度近视应及时防治,如任其发展成中度甚至高度近视(600度以上),将增加市民患各种眼部疾病的风险。

目前准分子激光治疗已经成为治疗近视的有效手段,但是由于就业求学需要,少数病人在屈光状态还没有稳定的情况下手术,以后近视可能会有所发展。所以我们控制手术年龄在18周岁以上,而且手术后也一定要坚持健康用眼。当术后视力稳定以后(大约一周后就比较好),而真正稳定一般在3~6个月之间,因人而异,手术的效果将是持久的,几乎没有回退。

周口市中医院艾格眼科用爱传递光明——200例白内障免费手术及直补新一代准分子激光手术治疗近视优惠活动现已开启!

咨询电话:0394-8282783(门诊),0394-8282765(病房)。



《乙未年》生肖邮票开售

2015年第一枚邮票——羊年生肖特种邮票,1月5日起在我市正式发行。此次发行的《乙未年》特种邮票为一套一枚,全套邮票面值为1.20元。据了解,自从1980年中国邮政发行第一套生肖猴票以来,历时36年,已发行三轮生肖邮票,此次发行的《乙未年》生肖邮票,是第三轮生肖邮票的收官之作。该套邮票由清华大学美院教授吴冠英设计,邮票上的羊以绵羊作为造型基础,羊角装饰有缠枝花草纹,羊身上为牡丹、莲花等花卉图案,并伴以祥云、水波纹,整个画面蕴含着吉祥、圆满和幸福绵长的寓意。图为工作人员在为市民购买的邮票盖邮戳。

晚报记者 张志新 实习生 王铁锋 摄 线索提供 徐桂荣 徐曼



建筑工地“长流水”市民直呼太浪费

□晚报记者 张劲松 文/图

本报讯 1月5日,市民李先生拨打本报新闻热线称,周口市区文明南路锦都小区工地几年来一直有近10个水管对外排水,浪费了不少水资源,希望有关部门能管一管。

当日11时许,记者来到现场看到,工地上没有施工,冷冷清清的。在该工地几栋未完工的小高层之间,有一个深坑,坑中积水很深,坑周围有几个水泵在向外抽水(如图),水从水管的另一端流向路边的下水道。记者看到,像这样的水管,工地旁边有十多条。

“这个工地好像是从2008年开始施工的,后来不知道什么原因停工了,一直搁置到现在。从工地施工

直到现在,这些水管一直在向外排水。”附近居民李先生对记者说,“近6年了,真不知这个工地浪费了国家多少水资源。”

当日13时许,记者在工地前边的锦都工程指挥部见到了看护工地的3名工作人员,可能出于对记者的戒心,他们拒绝透露自己的姓名,并表示工地排出的水是施工时渗出的地下水,并对记者强调这在工程上叫“降水”。其中一名工作人员对记者说:“工程降水哪个工地上都会有,你们记者爱咋咋。”

记者就此事电话采访了市水利局节约用水办公室相关负责人。该负责人表示,他们会立即派人调查了解此事,并对调查了解的情况作出相应的处理意见。